
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin –Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Marcius Machado 
- Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda –Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta –Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Dirige sua fala à retomada do ano legislativo, 
lembrando que já o fez nas Lideranças, expressando 
sua gratidão, em nome da bancada do partido, aos 
serviços prestados pelo senhor Deputado Mauro de 
Nadal, o qual deixa a Presidência da Casa.  

Marcando a trajetória do ano que passou de 
forma transparente e democrática, trazendo à 
memória a sessão de quarta-feira, onde foi 
realizada a eleição do novo Presidente do 
Parlamento, parabeniza o senhor Deputado Moacir 
Sopelsa, e lembra que foram construídos acordos e 



firmados vários comprometimentos das diferentes 
bancadas que compõem esta instituição. 

Fala do privilégio em ter o senhor Deputado 
Maurício Eskudlark como Vice-Presidente da 
Assembleia Legislativa, expressando a sua 
convicção de que todos terão um ano promissor à 
frente, e com toda segurança, resultados otimistas 
em 2022.   

Faz uma rápida reflexão sobre o momento 
vivido, de maneira especial a região sul do País, 
envolvendo o Estado de Santa Catarina, o oeste e o 
extremo oeste, juntamente com o Paraná, Rio Grande 
do Sul e parte do Mato Grosso, passando momentos 
delicados.  

Discorre sobre o movimento econômico dos 
municípios e o seu reflexo junto à Federação, 
chegando a quase 50% na área da agricultura. Diz 
não ter dúvidas que este envolvimento mantém viva 
a atividade e as finanças dos municípios em alta.  

Comenta que nos últimos dias tem feito alguns 
questionamentos sobre quais são, efetivamente, as 
políticas voltadas para este setor, seja no nível 
de Federação ou Estado. Pois quando se pensa em 
emendas parlamentares, todos centralizam recursos 
para ações do centro sul do País, deixando claro 
que estes recursos são canalizados para a zona 
urbana.  

Olhando para a agricultura, por outro lado, 
afirma que os recursos são escassos, 
desvalorizando o homem do campo. Questiona como o 
jovem permanecerá na agricultura se não se tem 
esperança ou sonho, e descreve o abismo entre a 
realidade e como deveria ser.  

Por último, discorre sobre a questão da 
estiagem, pois famílias estão vendendo seus 
animais para gerar renda e continuar nas 
atividades agrícolas, e apela que se repense um 
novo modelo de agricultura e os recursos cheguem 
até os agricultores.  

Pede que se pense, e se pense longe, se todos 
desejam sair dessa situação e cooperar com a 
agricultura do sul do País. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 



DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Cumprimenta 
e parabeniza o Deputado Maurício Eskudlark por 
assumir a vice-Presidência da Assembleia 
Legislativa de Santa Catarina, juntamente do 
Presidente Moacir Sopelsa e demais membros da 
Mesa. 

Corrobora o discurso do Deputado Padre Pedro 
referente ao tema da agricultura em Santa 
Catarina, e complementa, afirmando que este Estado 
é diferenciado por se constituir basicamente do 
pequeno agricultor, necessitando de políticas 
públicas permanentes a fim de evitar crises no 
setor. Acrescenta que a região oeste e planalto 
norte também possuem potencial e necessitam de 
políticas públicas permanentes, citando como 
exemplo prático os produtores de leite. 

Manifesta reconhecimento póstumo e tece 
elogios a Antônio Plínio de Castro Silva, 
presidente da Cidasc, falecido na semana anterior. 
Comenta que o homenageado deixou um legado no 
município de São José dos Cedros ao exercer os 
cargos de Vereador e Prefeito. Acrescenta que 
Antônio Plínio fez um ótimo trabalho como 
Presidente da Cidasc, agilizando processos 
burocráticos que facilitaram a vida dos produtores 
rurais e consumidores. Em nome do PP, cujo partido 
Antônio Plínio foi afiliado, o Deputado agradece e 
reconhece o legado deixado. 

Relembra que em 2007 propôs que a sua bancada 
oportunizasse os suplentes, onde o primeiro 
Parlamentar a assumir foi o Deputado Plínio de 
Castro. Enaltece o desempenho do Deputado Plínio 
enquanto exerceu cargo de Parlamentar na Alesc. 

Agradece ao Deputado Padre Pedro por relembrar 
esse momento, que deixou boas lembranças.  
[Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia. 

 
********** 



Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0001/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do critério técnico usado para transformar as Cias 
de Itapema, Xanxêre e Dionísio Cerqueira em 
Batalhões. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0002/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
da Resolução N° 04/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0003/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
situação do retorno das aulas presenciais na 
Escola Walter Holthausen. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0004/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca de 
servidores efetivos nomeados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0005/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de mortes violentas ocorridas no 
município de Florianópolis nos últimos dez anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0006/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de feminicídios ocorridos no Estado de 
Santa Catarina, nos últimos dez anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0007/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Agricultura, da Pesca e do 
Desenvolvimento Rural, informações acerca do não 
cumprimento da Lei Estadual n. 17.515/2018 por 
parte da CIDASC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0008/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento da licitação das obras que serão 
realizadas na SC-283, entre os Municípios de 
Concórdia e Arabutã e de Seara a Arvoredo. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0009/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento da licitação das obras que serão 
realizadas na SC-452, que liga os Municípios de 
Abdon Batista a Vargem. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0010/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento da licitação das obras que serão 
realizadas na SC-150 e SC-390, de Capinzal a 
Piratuba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0011/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca dos 
critérios técnicos utilizados na escolha daqueles 
que assumirão cargos comissionados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0001/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Senhor Flávio 
José Brugnago, pelos 45 anos de jornalismo. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0002/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Polícia Civil de 
Santa Catarina, pela ação no qual foram 
apreendidos fuzis explosivos e veículos blindados 
que seriam usados em um mega-assalto no Norte do 
Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0003/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Fernando 
Linhares pelos 87 anos de idade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0004/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Presidente da União 
Blumenauense de Associações de Moradores e 
Entidades Afins pela dedicação e atuação no 
desempenho de suas funções frente à UNIBLAM, bem 
como pelos 25 anos da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0005/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Prefeito de 
Orleans, pela eleição como Presidente da FECAM. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0006/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Padre 
Rafael Uliano, pela posse como Pároco da paróquia 
Nossa Senhora de Fátima do bairro de Humaitá, 
município de Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0007/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a equipe de atletas de 
Jiu-Jitsu da Fundação Municipal de Esportes de 
Balneário Camboriú, pela conquista de medalhas nos 
Jogos Abertos de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0008/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o atleta Diogo 
Nascimento, pelos resultados obtidos no Mundial de 
Jiu-Jitsu. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0009/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Corpo de Bombeiros 
Militar de Laguna e os Profissionais do SAER, pela 
mobilização e resgate das vítimas do acidente de 
lancha registrado nos Molhes da Barra, em Laguna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0011/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os Bombeiros Militares 
Cabo Martins, Soldado Elder e Bombeiro Comunitário 
Canuto, pelo salvamento que protagonizaram em 
edifício em chamas na cidade de Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0001/2022, 0002/2022, 
0003/2022, 0004/2022, 0005/2022, 0006/2022, 
0007/2022, 0008/2022, 0009/2022, 0010/2022, 
0011/2022 e 0012/2022, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 0013/2022, de autoria da 
Deputada Luciane Carminatti; 0014/2022, 0015/2022, 
0016/2022, 0017/2022, 0018/2022 e 0019/2022, de 
autoria do Deputado João Amin; 0020/2022, 
0021/2022, 0022/2022, 0023/2022, 0024/2022, 
0025/2022 e 0026/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0001/2022 e 0002/2022, de autoria do Deputado 
Ricardo Alba; 0003/2022, de autoria do Deputado 
Dr. Vicente Caropreso; 0004/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 0005/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 0006/2022, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda; e 0007/2022, de autoria 
do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 



encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para a semana subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


